



Date: 7 April 2010

Pages: 1

Subject: Addendum 3 to the Mama Graon – Vanuatu Land Program Request for Tender of 20 February 2010

Tenderers are advised of the following:

Questions raised by interested tenderers between Friday 26 March and Thursday 6 April 2010.

1. **Question:** Can AusAID advise where we are to budget for domestic travel for Part A (AusAID) LTТА?

Answer: Table 5 Part 1, Page 15, should be renamed LTТА Program Related International and Domestic Travel Costs, domestic travel costs for Part A should be budgeted for in Table 5. Clause 5.3 Part 4, Page 86, should now read “The items listed in **Clause 5.4 below** for Long Term Technical Assistance Program related international and domestic travel will be reimbursed on a quarterly basis. Travel for Short Term Technical Assistance is covered under **Clause 4.5 above**”.

2. **Question:** Addendum 1 – question 20. AusAID has indicated that mobilisation and demobilisation airfares are to be included in the monthly fee rate for LTТА.

a) Is it expected that tenderers are only to budget one (1) mobilisation and demobilisation airfare per LTТА position?

b) If through consultation with the program partners on the annual plan, it is decided that the LTТА inputs are best split into more than one assignment will additional mobilisation and demobilisation airfares be reimbursed by AusAID?

c) Are annual leave airfares to be included in the monthly fee rate for LTТА (Table 1) or under travel (table 5)?

Answer: a) Yes. RFT Part 4, Page 84, Clause 3, sets out the inclusions for LTТА costs.

b) Contract amendments may be considered as an outcome of the annual plan and after consultation with both parties. This is a consideration for the preferred tenderer only.

c) Airfares related to annual leave, should be included in estimates for LTТА as set out in RFT Part 4, Page 84, Clause 3.4.

All other information as set out in the RFT dated 20 February 2010 remains unchanged.